

反歐欣事業廢棄物掩埋場聯盟

2018.1.30

《新聞稿》

賊仔政府，沒用的官員出來負責任！

1月22日，本聯盟台南社區大學環境行動小組空拍掩埋場場址，照片中呈現「月世界」景觀遭到承辦業者歐欣公司以「水保設施維護」的名義剷平了一大塊，對比之下原有美麗景色無法恢復！

本聯盟牛埔里陳永和里長今天到台南市政府靜坐抗議「賊仔政府」，因為是「賊仔政府」的官員蓋印同意這種行為。美麗景色被剷平，這個「賊仔政府」的官員現在還說施工程序是合法的，施工是必要的。市府官員任意核准進行水保設施，形同放水護航財團，卻讓月世界地形被破壞造成傷害。試問未來開發案若中止，已破壞的地形地貌如何恢復？我們要求賊仔政府沒用的官員，要有人出來負責任！

去年歐欣環保股份有限公司未經核准擅自開挖整地，偷渡行為違反水土保持法相關規定，市府水利局在本聯盟透過空拍圖揭露後，才於106年3月15日開罰，並限期於同年9月30日前改善完成。水利局表示限期該公司於106年9月30日改善完成，並說如未改善將再按次分別處罰至改善為止。今天靜坐第一個具體主張，是要求「賊仔政府」官員來說明歐欣公司有改善嗎？是改善什麼？相關要求改善公文書類應該提出以昭公信，否則就是瀆職怠惰！

經濟部工業局核准的「南區（龍崎廠）事業廢棄物綜合處理中心」開發案，事實上是全國唯一的特殊事業廢棄物最終掩埋場。場址是由中央退輔會所提供的土地，是向人民徵收土地變更地目為國防工業用地所得，三百多工頃土地呈現「單一工廠，單一工業區」是台灣威權統治下的特殊情況，即使在此威權時代下仍保持原有地形地貌的做法，沒有任何大規模開挖整地行為，因為沒有洪災所以也就沒有任何防災的水保設施。今天靜坐第二個具體主張是要求「賊仔政府」官員既然已經說明場址的開發動工並未許可，那麼就是不能涉及開發整地行為，應該即刻依水保法撤消防災性的施工許可證。

新聞連絡人：龍崎牛埔里里長 陳永和 0937-366-902 06-3301236
臺南市教育產業工會秘書長 許又仁 0960-508719